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開会時刻 午後１時 

 

 ただいまより、令和４年第４回教育委員会定例会を開催いたします。 

 日程第１、署名委員を決定いたします。庭野委員と蓮沼委員にお願いをい

たします。 

 続いて、日程第２、教育関係事務報告にまいります。「教育委員会後援名

義の使用承認について」の報告をお願いします。 

 

それでは、私から１件報告をさせていただきます。お手元の教育委員会後

援名義使用申請一覧をご覧ください。 

今回３２回目の後援名義の申請でございます。行事名は、あいさつ運動キ

ャンペーン。申請者は、江戸川区青少年育成地区委員長会会長でございます。

事業の目的・概要につきましては、「あいさつ運動」を区内全域で展開し、

地域の連帯感を高めながら、子どもたちの健全育成を図る。区広報、地区委

員会広報などにキャンペーン記事を掲載し、各施設や町会などの掲示板にポ

スターを掲示するというものです。実施日時は、令和４年４月１日（金）～

５月３１日（火）までの２か月間。実施会場は、江戸川区全域。対象の範囲

が区内の青少年、地域住民でございます。経費の徴収や賞状・副賞等はござ

いません。参考といたしまして、あいさつ運動キャンペーンの実施要項と、

ポスターのデザイン案をつけさせていただきました。 

 

この件につきまして、ご質問、ご意見はありますか。 

 

挨拶をする人とされる人の意識の違いというか、している人が相手を見

て、私はしているのにしていないなとかというふうに自分勝手に思うことが

あります。挨拶を受けた人はなかなか声では出せないとか、ちょっとまだ知

らない人から言われても何ともできないなというふうに事情もいろいろと

あると思います。挨拶の仕方もいろいろで、その人のとり方によるんですけ

れども、挨拶したら必ず返しなさいというような、そういう頑なな考えでは

なくて、見返りをもとめず挨拶を自分からするという、そういう気持ちでや

っていけば、みんなが和気あいあいというのでしょうか、そういう意味でう

まくいくと思います。ぜひ、そういったところも少し留意をしながら挨拶運

動を展開していただければなというふうに思います。 

それから、このポスターについてですが、大事なところは右の真ん中にあ

る「あいさつのきほんは家庭から」というところだと思うんですね。起きた
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ときに家族がお互いにおはようとかおはようございますとか言っているか

どうか。その辺から始まるのではないかなと思うんですけれども、そういっ

たことができていると、意外と外でも声が発しやすいということになるんで

はないかなと思います。この家庭からというところもしっかりと抑えていた

だければ、この挨拶運動、うまくいくと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

 

ありがとうございます。 

 

ある小学校に訪問したときがあって、そこの校長先生と話したときも、学

校だよりを見ても、子どもたちの挨拶にふれていました。学校には挨拶もの

さしというのかな、例えば、今、庭野委員おっしゃっていましたけれども、

声を出すだけではなくて、会釈。例えば、廊下通りながらちょっと目線があ

って、そこでこんにちはとか言うのも変じゃないですか。ちょっと会釈する

とか、そういう自然な動作を教えるというのもひとつですよね。呼びかけも

とてもいいですね。 

前に比べると相当挨拶するようになったかなと感じています。ある中学校

にいくと、部活を中断してみんなでということもありますが、逆にそれはや

り過ぎじゃないかと思います。そのとき校長先生は、挨拶が自慢なんですよ

と言っていたんですけれども、挨拶を受けるほうとしては別に作業やめてま

でされることは望んでいません。自然な形で挨拶したり会釈したりというの

が必要な部分というかね、中身も充実させていただければなと思います。 

 

特に、朝の挨拶の声かけ、小学校でも中学校でもどこでもやっていると思

うんですけれども、ＰＴＡの会員、保護者が輪番制で代わりばんこにやって

いました。朝校門で生徒会の生徒ですけれども朝の声かけをしている学校も

あります。私も経験がありますが、やはり一生懸命挨拶をする人、は毎日家

でも挨拶して来ているんだろうなと。しない子は、多分、毎日家でもしてい

ないんだろうなというような印象を受けたことがありました。 

先生方はその場その場で雰囲気に会わない挨拶の仕方ではなくて、気持ち

よく挨拶するようなことが朝から始められればいいのかなと思います。篠崎

中学校のＰＴＡの先輩に聞いたことあるんですけれども、当時、学校が荒れ

ていて何とかしなきゃいけないねという中で、朝の挨拶運動を企画したとい

うのをお聞きしたこともありました。挨拶によって少しでも環境が良くなれ

ばと思います。 
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他になければ、ただいまの報告事項を了承いたします。 

以上を持ちまして、令和４年第４回教育委員会定例会を終了します。 

 

閉会時刻 午後１時７分 

 


